

Posudek vedoucího bakalářské práce

Jméno studenta	Iva Veselá
Téma práce	Přestupkové řízení
Cíl práce	Cílem práce je rozbor stávající právní úpravy přestupkového řízení, vymezení zvláštnosti přestupkového řízení oproti běžnému správnímu řízení a vysvětlení subsidiárního použití správního řádu. práce se má zaměřit na průtahy v řízení a případně navrhnout konkrétní opatření, jak jim do budoucna předejít.
Vedoucí bakalářské práce	JUDr. Jana Janderová, Ph.D.

náročnost tématu na	úroveň		
	nadprůměrná	průměrná	podprůměrná
teoretické znalosti		x	
praktické zkušenosti	x		
podkladové materiály (vstupní data) a jejich zpracování	x		

kritéria hodnocení práce	úroveň			
	nadprůměrná	průměrná	podprůměrná	nelze hodnotit
stupeň splnění cíle práce	x			
samostatnost při zpracování tématu	x			
logická stavba práce	x			
práce s českou literaturou včetně citací	x			
práce se zahraniční literaturou včetně citací				x
adekvátnost použitých metod	x			
hloubka provedené analýzy	x			
stupeň realizovatelnosti řešení		x		
formální úprava práce (text, grafy, tabulky)		x		
stylistická úroveň		x		
nároky BP na podkladové materiály, konzultace, průzkumy ...	vysoké x	průměrné	nižší	nejsou
použití analýz, matem. statistických a jiných metod, komparací apod.	ve velké míře	přiměřené x	částečné	absentuje
využitelnost námětů, návrhů a doporučení k řešení problému	ve větší míře	částečná x	nižší	nevyužitelnost
obsah a relevantnost příloh v textu či příl. části BP (tabulky, grafy, propočty apod.)	vysoce funkční x	funkční	méně funkční	neuspokojivé

Odpovídající hodnocení jednotlivých hledisek označte:

x

Připomínky a otázky k obhajobě:

V práci je komplexně zpracována problematika přestupkového řízení. V úvodu se studentka věnuje vymezení přestupků, subsidiárnímu použití správního řádu, jednotlivým zásadám řízení. Dále přechází k popisu způsobu jejich vyřízení a zaměřuje se na specifika přestupkového řízení oproti správnímu řízení, jak jej upravuje správní řád. Zvláštní pozornost věnuje průtahům řízení.

Celá práce je proložena rozbohem relevantní judikatury, jejíž přehled zpracovala studentka v příloze. V rámci praktické části se obrátila na několik správních orgánů, od kterých požadovala informace vztahující se zejména k důvodům, jež způsobují průtahy v řízení a následně zánik odpovědnosti za přestupek z důvodu uplynutí roční lhůty od jeho spáchání.

Nejčastějším důvodem je skutečnost, že se nedaří obviněným doručovat, neboť jsou neznámého pobytu. Dále pak uplynutí roční lhůty k projednání přestupku, aniž by bylo dosaženo pravomocného rozhodnutí. Jednotlivé dotazy i odpovědi, jež obdržela, opět studentka zařadila do příloh.

Práce je zpracována přehledně, logicky a vyčerpávajícím způsobem. Pozitivně hodnotím zejména systematické a detailní zpracování judikatury. V praktické části studentka prokázala schopnost aplikovat teoretické znalosti zákona o svobodném přístupu k informacím. V závěru vyjadřuje vlastní názor na nedostatky stávající právní úpravy, zejména možnosti zneužití procesních práv obviněných, a uvádí několik doporučení, jak předejít průtahům v řízení. Cíl práce byl tedy splněn v celém rozsahu.

Po formální stránce je práce zpracována přehledně, drobné gramatické chyby (zejména v interpunkci) nejsou na úkor srozumitelnosti textu.

Vzhledem k výše uvedenému hodnotím práci stupněm výborně.

Při obhajobě navrhuji, aby se studentka vyjádřila k těmto otázkám:

1. V závěru je uvedeno, že účastníci řízení mají tendenci protahovat správní řízení, aby dosáhli beztrestnosti. Jakým způsobem lze řízení protahovat a jak by měl správní orgán postupovat, aby těmto průtahům zabránil?
2. Na str. 34 až 35 se věnujete novele zákona o provozu na pozemních komunikacích, jež zavedla objektivní odpovědnost provozovatele vozidla. Popište prosím podrobně, v čem je tento správní delikt specifický. Domníváte se, že tato právní konstrukce je využitelná i pro jiná deliktivní jednání dosud postihovaná jako přestupek?

Práce je doporučena k obhajobě.

Navržený klasifikační stupeň:

Výborně

Vedoucí bakalářské práce:

Jméno, tituly: JUDr. Jana Janderová, Ph.D.

Podpis: Jana Janderová v.r.

V Pardubicích dne 7. května 2014